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EXERCICE 1 (8pts)| : |
Systéme étudié : Le véhicule de masse M=1200 kg.

_ Référentiel : référentiel terrestre auguel on associe le repére (0,1, )
1. Bilan des torces extérieures sur le trajet OA ? R
L.

I

R : Réaction ; Fa force de poussée © f"_: Polds P

2. Partant de O sans vitesse initiale, écrivons la relation vitesse-espace-accélération.Ona =+ .
VP =2alx—x) or Vy=0et x—x,=d=600m

Vl (IEEHIDJ)
2L e AT T T -2 &
Donc V*=2ad & a=— i 0,926 m.s™* &

Equation horaires de x et de V
V=at=0926¢ x =zar?= 0462 ¢
3. CalculdeF =
Ona: SFn=Md o R+P+F=Mi
Par projection suivant (OA), on a: F=Ma AN: F=1200x0,926 = 11112 N

4. Justifions sans calculer que V(B) = lib Km/h
4.1, Etant libéré de laction de la :poussée au point A avec une vitesse V(1) = 120 Km/

h, 'automobile entame le tmncc)-n rectiligne AB qui est parfaitement horizontal. Sur ce
trangon, 75‘Ta?celar3tmn est nulle car l'actiun de son poids et la réaction de la route se
compensent parfmtement Par conséquent son mouvement est rectiligne uniforme et donc

V(B) = V(A) = 120 Km/h

4.2, Appliquons le theoreme d&l énefgle cinétique sur le troncon BC :
. Ona: EL'C,— Ecg =
T Donﬂﬂ.’;{(!’) ==mgh==Mgr(l —cosc) & o
Soit MVZ(C) 7AMVZ(B) =—Mgr(l - cosa)
- Vo B = T D
4.3, Calcul V(C) i

A ,;J\N:v(cif,,\ﬁzf%f”) —2x98x 100(1 — cos 15°) = 32,32 m.5™"

36

4.4, Valeur des frottements 2 partir du théoréme de I'énergie cinétique.
& Ecp—Ece=EWep = ch(ﬁ) + ch(ﬂ
Ec, = 0 puisque I"automobile s'arréte en D
= —IMVZ(C) = —Mgsina.CD — [CD

1G]
— f.:nr(‘/((

—gsine) = f=1 —08sin15) = 113462 N

EXERCICE 2 :
1. Montrons que Z(x) = K;x + K, In(1 — Kyx)

En appliquant la relation fondamentale de la dynamique, ona:




'EXERCICE 3:
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o 3 o % .= di g » ;
ZFa=Md o mg+F=Md = mg+iv= mo- Ce qui nous donnes  I'équation
i

e

La solution de son équation homogéne est Vy, = Ve m' + ?ﬁ\ '

différentielle en IV : mi—f + v =mg

i = . |
La projection de Vy sur les axes du repére (0xz) nous donnes

= 9 = 06= 4
. & Ay
ll/nsmae m ——g z:——unsmae = gt+B
At=0;x=0et2=0 & A=TV,cose et B =Zypsina
2 v R e L= [l -~
1
S x=—"Vcosae M+ Mg cosa (1) a
D'oli 06 = i 2 g
: =y e gt Ty sina (2) !
(1) =t= —-—In(l o mmx) en remplacant t par sa valeur dans (2),cna:
A
Z(x) = 7-Vo singe ™ 2 T esa ) (?) gln (1 o —+-‘—-'—x) +§Vosina

mV, Cosa
e Zx)= (tzlna)x+( ] gh@— mx) 55 :i;_ .
-On voit bien que Z(x) = Kyx + Kz In(1 — K3x)

OUk, =tana; ko= (—)g et Ky =

mv, cos«

1. Valeur maximale de la tension Uy
Upaz = UVZ = 0,707 x V2 = 0999 v

2. Déduire de la courbe A la durée du balayavc et la sensibilite verucalc (calibre) de la vole A en
V/em.

Ona :% = rmm 2,5%¢ 10'55 D'aprés la courbe A, T correspond a 5 divisions (5 cm), d'ou

le balayage vaut : I-25x% —5— =0,005ms.em™t

Uax correspond 4 2 divi

M—“g"losv(m L
2

3. Valeur maximale du courant et déphasage ¢ St
Pour la voie B, on a Uy, correspond & 15 divisions soit 1,5 cm. Donc
Uiax =750V et Upay = Rlpmay soit donc i = 75—0 =3414 -

max

Q= sz @2 = wl lci, le décalage horaire 8 vac:at 9 = fx sultqo ~—x x;,g

4. 'La fréquence passe par un maximum lorsqu’ on a attemt la résonnance et en ce mament
LCwy? = 1 avec w, = 2uf,

o L ANl = = 823 % 107H

=L =—=——AN:
L Cug?  C(2mf,)? 1075(2mx55556)2
5. Alafréquence f; et sans modifications des sensibilités verticales, la courbes A et la courbe B
se confondent saufau niveau des sommets. (]
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